

Előfizetési ár:

Helyben, házhos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám **2 fillér.**

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefón **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Megjelen minden nagy hétfő és ünnepnap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útcán 151. sz. (Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Egyes szám **2 fillér.**

A tömeg-sztrájk.

A német szociáldemokrata párt egyik kongresszusán azt határozta, hogy a tömeg sztrájk fegyveréhez csak akkor nyúl, ha a kormány már meglévő jogaitól akarná megfosztani a munkásságot. Az angol szociáldemokraták — helyesebben a szakszervezetekben organizált munkások — sohasem foglaltak állást a tömeg-sztrájk dolgában és ha valaki véletlenül megpendítette ezt az eszmét, a brit flegma szánakozása borítottá be a szerencsétlent. Az olasz szindikálisták akartak néhányszor tömeg-sztrájkot rendezni, de mindannyiszor gyászos bukás nyelte el az ilyfajta kísérleteket. Ha ma emlegetik Franciaországban a tömeg-sztrájkot, — az élc még mosolyt sem arat be.

Ebből a négy példából látható, hogy olyan országokban (Angolország és Németország), ahol a munkások szervezetei kiterjedésedtek, nemcsak hogy nem játszanak tömeg-sztrájkosdit, de még csak nem is veszik könnyelműen ajkukra ezt a súlyos szót. Olyan országokban azonban, ahol a munkásokat nem sikerült tömör falánszokba sorakoztatni (Franciaország és Olaszország), derűre-borura deklarálják az általános sztrájkot, melyet általánossá soha még egy pillanatra sem sikerült kiduzzasztani s amely néhány órai vonaglás után — mindig fölfordult.

Vasárnap Budapesten a magyarországi szociáldemokraták küldöttei határozták el az általános sztrájkot. Ha nem lennének statisztikai adatok, melyek azt bizonyítják, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt és a vele egy testben élő osztályharc alapján történt szervezkedés ma még gyermekcipőben járnak — az, hogy a tömeg-sztrájkról csak olyan könnyedén határoztak, mint ahogy tombolával egybekötött táncmulatságról szoktak határozni, szilárd bizonyosság a szociálista vezetők — ne haragudjanak meg ezért a kifejezésért — eretlen volta mellett, hogy a vasárnap kimondott tömeg-sztrájk ott hordozza méhében a kudarcot és a sikertelenséget.

Hasonló körülmények hasonló helyzetet teremtenek, mondják bizonyos táborban; ez alól az igazság alól

Magyarország sem kivétel, fiatal, forradalmi ábrándokkal telített szervezetek esetleg kivivhatnak néhány fillérnyi munkabérijavítást, de a tömegsztrájk hatalmas pörölyét nem bírják megforgatni. Valahogy azt né következtessék ebből, hogy a fejlettebb organizációk megtudnak küzdeni egy tömeg sztrájkkal. Szó sincs róla, A német és angol szocialista vezérek nagyon jól tudják, hogy a tömeg-sztrájk olyan kard (az ő műhelyükből való ez a hasonlat is), mely csak addig félelmetes, míg a hüvelyben van. Abban a pillanatban, mikor kihúzták, megszűnt rettegető lenni, mert nyomban kitünik tompa volta. S ezért nem is huzzák ki ott, ahol a szervezetnek már van valami félteni valójuk. De hiszen fölösleges az uralkodó osztály argumentumait fölvonultatni a tömeg-sztrájk ellen. Maguk a szocialisták oly meggyőző módon tudnak ellene érvelni, hogy csak kába nem hajol meg előttük.

Mit jelent ez: tömeg-sztrájk? Jelenti munkásságnak olyan egységes akaratát, hogy valamennyien egy időben abbahagyják a munkát. Ha tehát a vasárnapi szocialista határozatnak valamilyen értelmet akarnak tulajdonítani, akkor föl kell tételeznünk, hogy e küldött-kongresszus mögött Magyarország munkássága áll. Már pedig azt föl nem tételezhetjük. A mezőgazdasági munkások — s a mi országunknak ő rájuk esik a hangsúly — egyáltalában nincsenek szervezve: az a néhány vérszegény szervezet az egyáltalában szó értelméből nem faraghat le semmit. Az igazi munkásoknak is csak csekély hányada fölött rendelkezik a szocialista pártvezetőség; s e szervezett munkások is jórészt olyan munkások, kiknek munkaszünetelése n gazdasági életben nem sokat jelent. Az aranyművesek sztrájkolhatnak általános módon, ha a vasuti munkások órhelyeiken maradnak — a tömegsztrájkból bizony nem fogunk megérezni semmit.

Bátran mondhatjuk tehát, hogyha a vasárnap kimondott tömeg-sztrájk még a vezérektől nem remélt módon ütne be, még abban az esetben is a gazdasági életünkben beálló zavar minimális lesz. De ez a csöp zavar nem lehet más, mint kárászeletű. A szocialisták határozata legföljebb abból

a szempontból értékes, hogy hiteles bizonyítékot kaptunk a magyarországi szocializmus erejéről. Az a párt, mely ily könnyen dobálódzik a nagy szavakkal, nem lehet tulságosan félelmetes. De szomoruan fognak rája nézni azok az elvtársak is, kik azt vallják, hogy a tömeg-sztrájk valamilyen »jog« kivívásában botorság; hiszen, ha a szocialisták csakugyan tömeg-sztrájkot akarnak rendezni — a szó szoros értelmében vett tömeg-sztrájkot — akkor ez a tehetségüket nem valami általános szavazati jog érdekében érvényesítenék; hanem ezzel a fegyverrel egyszerűen ledöfnék a kapitalista társadalmat s helyében megépítenék a maguk társadalmát.

Nem hisszük, hogy ilyen tömeg-sztrájk fenyegetne bennünket.

Ünnepi ajándékok.

Közeledik a kereszténység legnagyobb ünnepe. Karácsony napja, amely a Megváltó születésének emlékeztére a szeretet sugarait árasztja a világra. És a szeretett ünnepének régóta tudott kulturális és gazdasági jelentősége is van e mellett a nagy világhistóriai és etikai jelentőség mellett, amelynek emlékeztét közel kétezred éve ünnepli a civilizált emberiség.

Ez a gazdasági jelentőség abban rejlik, hogy karácsonykor, amikor ünnepet ül a szegénytől a gazdagig, a pórtól az uralkodóig mindenki, egy a társadalmi életben, — Jézus jászoljához vitt ajándékok kegyeletes emlékeként, — bevésődött szokás, a karácsonyi ajándékok szokása révén a pénz vándorolni, gurulni kezd, helyről-helyre, kézről-kézre és milliókra megy az az összeg, amely ilyenkor helyet cserél.

A karácsonyi ünnepekben és azokat megelőzően az iparcikkek és — különösen a házi szükségletek fedezésére szánt — mezőgazdasági termények kereslete fellendül, megkezdődik talán a világon minden, az iparban és kereskedelemben időszakot jelentő karácsonyi vásár.

Azok a nemzetek, amelyeknek gazdasági élete a mienknél kifejtettebb, — első sorban Anglia — már évtizedek óta új irányba terelték az ilyen alkalmi ajándékok és emléktárgyak adásának módját. Azok a nemzetek, amelyek régóta belátták, hogy gazdasági fejlettségük és ennek révén magas kulturális színvonaluk alapja a munkájuknak, szorgalmuknak ellenértékéül szolgáló anyagi javak értékének felismerése és megbecsülése, — ezek a nemzetek még az ünnepi emléktárgyak adásának szokását is a nemzeti

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy váiasztékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **salon-cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé **35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

vagyonosodás nagy céljának szolgálatába szegődtek. Ajándéktárgyakul a valóban hasznos és szükségeltétlenül iparkészítményeken kívül nem — miként ez sajnos nálunk még mindig szokásban van, — léha, könnyen pusztuló, sem hasznát nem hajtó, sem valódi élvezetet és kedvetlenséget nem nyújtó fényűzési cikkeket vesznek, hanem az erre szánt pénzt igazán sokszor a jólét alapjául szolgáló, sokszor egy egész életre kiható fontosságú jelentőségű emléktárgyaknak, takarékkönyveknek, könyvényeknek és egyéb olyan dolgoknak ajándékozására, vagy beszerzésére fordítják, amelyek mellett, hogy haszontalan csebecsésekkel legalább is egyenlően okoznak örömet, nemcsak ajándékok, hanem avval a nevelő hatással, amellyel a munka hasznának megbecsülésére, a takarékosra tanítanak, egyszersmind nagy jelentőségű szolgálatot tesznek a nemzeti vagyon ügyének is.

Pedig nálunk is van olyan intézmény, amelyik módot nyújt erre. A póstatakarékpenztárt értjük, amelynek keretében fiaink katonai szolgálatáról, leánygyermekünk férjhezmeneteléről, vagy jövendőnk esetleges gondjainak könnyebbé tételéről egy ilyen ünnepi alkalommal ajándékozásra szánt esekély összeg révén nehézség nélkül gondoskodhatunk. Ha a szülők gyermekeiket, néha alig pár órai élvezetet nyújtó, sokszor rosszul megválasztott tárgyak helyett ilyen betétkönyveskével ajándékoznak meg, a gyermek mellett, hogy takarékosra szokják, könyveskéjében egy kedves emléket és talán jövőjéről való gondoskodást is nyernek.

De a póstatakarékpenztár tovább is megyen. Már a jövő január elsejével részjáradék üzlete révén lehetővé fogja tenni az állami járadék vásárlását olyan felek részére is, akik legalább 25 korona névértékű járadékot kívánnak vásárolni. Tőkebefektetésként is előnyös ez, mert hiszen a járadék mostani árfolyama jóval alul van a névértéken és így a vételre fordított pénz a 4 százalékosnál is magasabb kamatot hoz.

Külföldön, Ausztriában, Hollandiában Franciaországban és talán minden kultúrországban már milliárdokra megy az az összeg, amelyet a mi póstatakarékunkhoz hasonló intézetek a nép filléreiből összegyűjtöttek. Hazánk betétállománya is közeledik ugyan a száz millió felé, de csak közönségünkön áll, hogy ez a nemzeti vagyont jelentő szám megsokszorozódjék.

Ekkor tehát, amikor a közeli napokban a világot megváltó Szeretet ül ünnepet, nem lesz talán egészen haszon nélkül való, ha a szeretet ünnepének sugárzó nébe belevegyítjük az okosságunkat, — a munka értéke megbecsülésének a takarékoságának néhány fénysugarát is. — A Názárethi születésének napján így leszünk igazán méltók az ő tanításához.

NAPI HIREK.

Közveszélyes hanyagság.

Annyit irtunk a kéményseprő szolgálatról, hogy szinte unalmassá válhatik. De hiába, amennyiben nagyon is közérdekű ügyről van szó, mert hiszen a közvagyon, tűzveszély, tűzhalál stb. azok, amelyek bekövetkezhetnek a kéményseprői iparnak a mesterek által való be nem tartásából.

Már pedig ilyenek nagyon sűrűn előfordulnak még pedig az I. kerületben.

A lakosság persze kényelemből vagy egyéb okok miatt nem fordul panaszával az illetékes hatósághoz, de meg nem is

tartja érdemesnek azért, hogy kiróják rá azt az 5—10 korona bírságot.

Arról van ugyan szó, hogy egyes házaknál, ahol a házigazda egész évre egy összegben rója le a füstpénzt, a kéményseprési díjat, ezeknél a házaknál oly hanyagul járnak el a segédek, hogy szinte botrány.

Néha két hónapig sem jelennek meg, már pedig téli időben, amikor ugyszólván éjjel nappal tüzelnek a kémények alatt, ez a hanyagság, nembánomság a bűnös hanyagsággal határos. Mert hiszen, ha a kémény kigyullad, tönkre mehet egy sor ház.

Mit törődik azzal az a kéményseprő mester, vagy a legénye? A díjat így is úgy is megkapja, a többit fujja föl a kánya!

Olyan helyeken, házaknál, ahol havonként fizetik le a kéményenkinti nyolc krajcárokat, ott pontosan megjelennek, — nem annyira a kémény, mint inkább a nyolc krajcár miatt. Évi fizetőknel egyszerűen beírják a könyvbe, hogy rendben van, a tisztítás megtörtént.

Kérjük a hatóságot, hogy adott esetekben szigorubbán járjon el, elvégre is közvagyon, közbiztonságról van szó, aki pedig az ellen vét, kiméletet nem érdemel. Hiszen tavaly a színház kéménye egyszer, a városház kéménye pedig **háromszor** gyulladt ki.

A lakosságot pedig itt figyelmeztetjük, hogy ne sajnálja a fáradságot, hanem tegyen feljelentést, — ha az jogos. Lehet és kell, hogy rend legyen ezen a téren is.

○

Kecskemét, december 15.

— **Lapunk mai számából** egy pár hirdetőnk a kiadóhivatalnál külön megrendelt négyezer példányt és azt ingyen szétosztatta a városban. Ilyenformán lapunk mai száma mintegy tízezer példányban forgott közkezen a városban és a vidéken.

— **Alakuló közgyűlés.** Az Országos Patronage Szövetség 17-én, csütörtökön tartja alakuló közgyűlését Budapesten. A kecskeméti királyi ügyészség és a Rabsegélyező Egyesület képviselőiben dr. Kiss János főügyész helyettes és dr. Novák K. Ernő a Rabsegélyező Egylet titkára vesznek részt az alakuló gyűlésen.

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel vesszük a szomorú hírt, hogy Fekete János az A. Cs. V. főmérnöke rövid, de kinos szenvedés után Makón elhunyt. — Ötvennyolc éves kora mellett a királyi Nyúl Pál sertéskereskedő és Geday Sándor közs. tanító szerető sógorukat, igen-igen sokan pedig az önzetlen jó barátot gyászolják az elhunytban. Por részét — Makóról való haszaszállítás után — csütörtökön délelőtt a Szentháromság temetőben levő családi sírboltban helyezik örök nyugalomra, Béke hamvaira!

— **A magyar katonáknak.** Megmozdult a nemes emberi érzés. Nem eselődünk mikor azt hittük, hogy a „Kecskeméti Lapok” felhívása nem marad visszhang nélkül. A Boszniába vezényelt magyar bakák érdekében Kecskemét egész társadalma kész emberszerető, nemes áldozatra. Eddig már 270 koronánál többet gyűjtöttünk, felhívásunkat megértette és méltányolta a Gazdasági Egyesület is, ahol mindenféle ennivaló jókat gyűjtenek messzi idegenbe szakadt véreinknek. A mai napon a következő pénzbeli adományokat kaptuk: id. Muraközy Imre 2 kor., özv. Török Gáborné 2 kor., Török Zsigmond főhadnagy 2 kor., Török Gábor egyh. pénztárnok 2 kor., H. Sztankay Lajos 2 kor., Téby Lajos 5 kor. A kereskedelmi

kaszinó ivén: Fusch Samu 5 kor. Fispán Mór 5 kor., Aszódi Samuel 2 kor., Szemző Vilmos 2 kor., Springer Samu 2 kor., Fekete Zsigmond 1 kor., Augner Fülöp 1 kor., Aszódi József 1 kor., Goldner József 1 kor., Aszódi Béla 1 kor., Kohn s Rothbaum 3 kor. A kaszinó ivén: Balogh László 2 kor., Ballus Zsigmond 5 kor. L. Zikó Ilma urnő ivén: Tarnay Gyula főhadnagy 5 kor., N. N. 3 kor., Mariházy Miklós 5 kor., Csalány Jenő főhadnagy 5 kor., Kovács Géza hadnagy 3 kor. A mai napon beérkezett adományok összege 67 korona; eddigi 209 korona gyűjtésünkkel együtt tehát **összesen 276 korona.**

— **Protestáns felolvasó-estély.** A holnap, csütörtökön d. u. 5 órakor a Kollégium tornacsarnokában tartandó protestáns felolvasó estély műsora a következő: 1. A „keresztényesség munkája a pogányok körében”; írta és felolvassa: Dr. Böszörményi Géza főgimn. tanár. 2. Szaval Joó Etelka urhölgy. 3. a) Két egyházi ének, néh. Kálmán Farkastól; b) Repülnél lelkem... műdal; éneklő harmónium kísérettel mellett: Dombi Lajos, főgimn. tanár. — A bemenet szabad.

— **A pénzügyi bizottság** a városháza bizottsági termében szerdán délután 3 órakor ülést tart. Az ülés tárgya a már általunk bőven ismertett regále-jog kezelésének átadása lesz, amellyel valószínűleg röviden és érdeme szerint fognak végezni.

— **Madarak védelme.** Kerekes József kecskeméti népiskolai felügyelő-igazgató tollából most jelent meg „Madaraink védelme” címen iskolai használatra második bővített kiadásban egy kis füzetke, amelyben szerző kedves, megragadó, elbeszélő alakban ismerteti a szegény madárkák szomorú sorsát. Rendkívül meleg, buzdító szavakkal irányítja a lelkeket a madarak iránti szeretetre, azoknak védelmére. Az egész füzetben annyi melegség, oly igazi szeretet vonul végig, sok helyen a könnyekig megindítóan beszél, hogy igazán bárkinek amellet, hogy érdekes olvasmányul szolgál, de rendkívül tanulságos is. Szülőknek nem ajánlhatjuk eléggé gyermekeik részére a füzetke beszerzését, a melynek ára 50 fillér.

— **Kabaré estély.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete fényesen sikerült kabaré-estélyt rendezett vasárnap este, amelyen Bauer Sárika, Jankovics Juliska, Nagy Zsuzsika, Klein Rózsika, Madocs Ilonka, Fehérvári Jucika és Szeles Emil vettek részt egy-egy igen szépen előadott ügyes kabaré-számmal. A kabaré előadói kevés kivétellel az Alföldi Szeszfinomító Gyár irodistáiból kerültek ki, kik mint műkedvelők fényesen megállották helyüket. A kabaré pompás hangulatban reggelig tartó tánc követte.

— **Közgyűlés az Iparegyesületben.** A Kecskeméti Iparegyesület 1908. december 20-án, — vasárnap délután 2 órakor — az Iparos Otthon dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgya az Iparos Otthon kölesön ügye.

— **Földrengés.** Kedden reggel háromnegyed hat órakor dühörgő robajjal földrengés vonult el Kecskemét alatt, amely azonban nagyon gyenge volt. Itt ott az edények megcsörrentek. Néhány másodpercig tartott az egész, egy gyenge lökessel.

— **Tombola-estély az „Otthon” ban.** Földvári Ferenc, az „Otthon”-kávéház bérletje tudatja a város közönségével, hogy ma, szerdán este nagy tombolaestélyt rendez gyönyörű szép és értékes nyeregménytárgyakkal.

A legszebb karácsonyfa-diszletek és cukorka-készletek kaphatók

GYENES S. és FIAI cégnél.

— **A honvéd-póttartalékosok sürgős behívása.** Budapesti tudósítónk jelenti: A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy a még behívható ki nem képzett honvéd-póttartalékosokat 1909. évi január hó 16-ára 8 heti kiképzésre és 4 heti fegyvergyakorlatra hívják be. Ugyancsak január 16-ára hívják be azokat a honvéd-ujoncokat, akik eddig halasztás folytán szabadságot élveztek.

— **Elveszett fiú.** Mészáros Pál Csalános 16 szám alatti lakosnak nevelt fia: Traján József, folyó évi november hó 15 én eltűnt. A fiú 17 éves, erős testalkatu, közép termetű, vöröses szőke haju, hosszasa arcú, sötétsárga szemű. Ruházata: kékes színű, nagy szövet kabát, fekete kamgarn nadrág, puhaszáru eszima, fején asztragán-bőr sapka. Aki valamit tud és utbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen szíves jelentkezni a fent irt szám alatt, vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona jutalomban részesül.

— **A szájkosár.** Egy helybeli vaske-
reskedésbe beállit egy vidéki atyafi és szájkosarat kér. A tulajdonos odaszól a segédnek:

— Adjon csak ennek a bácsinak egy szájkosarat.

A segéd keresgél a szájkosarak között, miközben a paraszt aggodalmas arccal odasompolyog.

— Ne nagyot adjon, mert instálom nem nekem köll, hanem a Bodri kutyának.

— **Karácsonyi séta!** Meglehető ujdonságokat látunk **Peri Ferenc** kalap-uridivat és cipő-kirakataiban. — A saiont igazán mindenben megelőzi. A legdivatosabb kalapok és Cylinderek mellett meglepetést keltenek a valódi angol egyszínű echarpok és a többi nyakkendők és uridivat-cikkek. A legpraktikusabb karácsonyi és ujévi ajándékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— **Tilos a dohányzás!** Számtalanszor nap-nap után előfordul, hogy a színház foyerében posztoló rendőr feljelent egyeseket csak azért, mert gyufát vagy cigarettát vesznek kezükbe, anélkül azonban, hogy rágyujtanának. Nevetségesnek tartottuk ezt a kiváló éberséget s a rendőrkapitányságnál tudakozódtunk a felől, hogy miért kell a rendőröknek oly nagy éberséget kifejteni. A színházi szabályrendelet 15. pontja alapján: „**A színháznak dohányzási tilalom alatt álló részében nemcsak a rágyujtás van tiltva, hanem mindaz mellőzendő, mi a dohányzási tilalom megszegésének gyanuját ébreszti.**” A rendőrök ismerve a szabályrendeletet, annyival inkább is megkövetelik ennek betartását, mivel a főkapitánytól erre szigorú parancsot kaptak. Erre a nagy éberségre pedig azért van szükség, mivel a biztosító társaság tűz esetén könnyen a rendőrségre kerülheti a tűz keletkezési okát és nem fizetné ki a biztosítási összeget.

— **Allatpiac.** Hizott sertés napi ára: December 12 én 102—106, 13-án 98—106, 14 én 102—106, 15-én 100—108 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 56—63 korona élelsúlyban.

A Kecskeméti

Leszámitoló és Pénzváltó Bank

Részvénytársaság

közhirre teszi, hogy a kötelező

betét évtársulatok
XVI. folyamát 1909. évi január 1-én nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1-től bármely nap történhetik. Az Igazgatóság.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

**** Virraszt a szerelem. Dollárkirálynő.** Szombat este Flers és Caillaret bájos vigjátéka a bemutatónál határozottan jobb előadásban került színre. A szereplők nemcsak igyekezettel pótolták ki az első előadáson elmulasztottakat s így igyekezettük folytán dícséretre és elismerésre méltó kifogástalan játékkal kellemes szórakozást nyújtottak a színházban levő intelligens közönségnek. A gördülékeny s öszszszévágó előadás szereplőit K. Papp Tusit, Maribázyt, Lippichné, Margittait, Fenyérit, Dinnyésit és Gulyásné kitűnő alakításukért egyformán elismerés illeti, s az est folyamán a közönség nem is fukarkodott elismerésének kifejezésében.

Hasonló sikerrel, telt ház előtt került színre vasárnap este Fall Lelnak Európaszerte híres bájos zenéjű operettje, a Dollárkirálynő. Az előadás precizitására nézve fölülmulta az operett eddigi előadásait. A címszerepben Pasztor Feri ma is elragadó volt s bájos, üde hangjával ma este is brillirozott. Hasonló sikere volt Mezey Jolánnak Dacsy, Kovács Lilinek pedig Olga szerepében. A férfiak közül ezuttal is Gulyás. Kondor, Balog, ki ma határozottan jobb volt, mint az eddigi előadásokban, — Ujj Kálmán és Vitéz váltak ki.

**** Milliárdos kisasszony.** A küszöbön levő karácsony ünnepek takarékos ságra szorítják a közönséget: kell a pénz a krisztkindlikre! Így azután jóformán nap-nap után üresen marad a színház nézőtere. A „Milliárdos kisasszony” hétfő esti előadását is a bérlőkön kívül alig nézte meg valaki. Pedig a kitűnő előadás nagyobb érdeklődést érdemelt volna. A szereplők jó kedvvel s teljes ambícióval játszottak. Különösen sokat tapsolt a közönség Mezey Jolánnak (szépen csendülő énekszámait mind megismételték), Kovács Lilinek, Verő Ilonának, valamint Kondor Miklósnak, Gulyásnak, Vitéz Róbertnek és Ujj Kálmánnak.

Lehetetlen azonban szó nélkül hagynunk azt a színpadi fegyelmetlenséget, izléstelenséget, amely mostanában a szereplők egyikénél-másikánál, a jó izlés rovására, mind sűrűbben előfordul. A slendrián, hiányos, piszkos öltözködést (főleg a korus tagjainál), a hülye rögtönzések elmés sorrendjéhez méltóan sorakozik az a színészi önkény, amely a hétfő esti előadásnál Krasznai botrányos torna-dressze mutogatásánál megnyilvánult s amely minden nézőnél csak az utálatot gerjesztette fel. De hát hol van ily alkalmakkor a rendező s az ügyelő argus szeme? (kf)

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 13—14-én.

Születések. Bózsik Juliánna rk. Tornyai József rk. Szücs Sándor rk. Tantó Béla ref. Puskás Mária ref. Tóth István ref. Szabó István rk. Zombori Erzsébet ref. Apró Katalin rk. Kátai Erzsébet rk. Patai János ref. Ladányi Ilona ref. Orbán Mária rk. Nagy Erzsébet rk. Csonka József rk. Mészáros Rózsa ág. h. ev. Mészáros Margit ág. h. ev. Lisztes Mihály ref. Juhász István rk. Kovács József ág. h. ev.

Halálozások. Mőcza Margit rk. 18 hónapos. Bajtai Gergely rk. 20 hónapos. Lajos Jánosné Szekeres Anna rk. 41 éves. Góbor Mária rk. 4 éves. Rácz Sándor rk. 8 hónapos. Horváth Juliánna ref. 11 éves. Bulkai Margit rk. 12 hónapos. Patai János ref. 6 óras. Csibra János rk. 53 éves.

Kihirdettek. Pácsa Lajos ref. Darabos Lidia ref. Kovács Lajos rk. Orbán Erzsébet rk. Albert Pál ág. h. ev. Szenohradzki Erzsébet ág. h. ev. Kisgyörgy András ref. Pal Mária ref. Ács István ref. Nagy Erzsébet ref. Varga János rk. Szurok Magdolna rk.

Házasságot kötöttek. Lindner Miksa Vilmos ág. h. ev. Wrbacky Regina Karolina Jozefa rk. Nagy Sándor ref. Vagoczy Terézia Apollónia rk.

Vérengző mulatók.

A csongrádi-utcai vérengzés.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Városunkban évek óta nem volt oly véres korcsmai öldöklés, amilyent október 4-én a Csongrádi utcán Komlói István vendéglőjében egy pár részeg, a bortól vadállattá vált ember rögtönzött.

Komlói István vendéglőjében okt. 4 én, vasárnap éjjel a rendesnél jóval több vendég üritgette a fehér asztalok mellett az új bort.

A külső külön szobában ült Bozsó Gábor, Bozsó József és Hegedűs János. Csenedesen mulatoztak a cigány bus és vigdalai mellett, amikor feltárult az ajtó s egy félig-meddig már elkészült kompánia berontott.

A kompánia Szabó József, Szabó Ferenc, Borsos József és Szabó Imre Alfonz baka leültek ugyanabban a szobában s a másik Bozsó Gábor kompániájától akarták esalni a cigányt. A cigányok azonban, okosabbak lévén, mint a mulatók, tovább is Bozsóéknak huzták a nótákat. Ez persze vérig felbosszantotta a Szabó-féle cimborákat s elkezdtek a másik asztalhoz mindenféle gunyos szavakat eregetni. Bozsó Gábor erre megjegyezte, hogy nem akar veszekedni, de azért nem ijed meg senki isten fiától sem. Több se kellett Szabóéknak, bicskát rántottak s olyan véres verekedést rendeztek, hogy Bozsó Gábor mellbe szúrva, eszméletlenül maradt a csatatéren. A többiek is kisebb-nagyobb sérülésekkel távoztak a verekedés színhelyéről.

A rendőrség és a vizsgálóbíró megállapították, hogy Szabó József szurta le Bozsó Gábort, aki egy pár hétre a szurás következtében meg is halt s két társával Szabó Ferencel és Borsos Józseffel halált okozó testisértést vonattak ma felelőségre.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabíró vezette, a tanács tagjai: Tóth Antal és Daróczy János törvényszéki bírák. A vádat Gyalkay Sándor kir. ügyész képviseli, míg Szabó Józsefet dr. Kenéz Zoltán ügyvéd, Szabó Ferencet Nagy Sándor ügyvéd-jelölt és Borsos Józsefet dr. Nagy Mihály ügyvédjelölt védik.

A délelőttöt a vádlottak és a tanúk kihallgatása foglalta le, kik mindnyájan a fentiekben elmondott tényállás szerint mondják el a verekedést. — A kérdések megszövegezése és a perbeszéd után késő délután vonultak vissza az esküdtek verdikt hozatalra.

Az esküdtszék azonban lapunk zártaig még ítéletet nem hozott.

Mi, Cukrászok!

Ezennel értesítjük Kecskemét város nagyrabecsült közönségét, hogy az általános tarthatatlan nagy drágaság miatt a sütemény árakat közös elhatározással **10 fillérről 12 fillerre és 4 fillérről 6 fillerre** emeltük, amely elhatározásunk úgy tudjuk eléggé indokolt.

Mellyel vagyunk tisztelettel:

**Wittmann Károly Gyenes Mihály
Dunszt Ferencz.**

Megvételre keres

lugas-szőlőt és csemege-szőlőt, ugyszintén **fajalmákat: jelov, parmen, tengeri, tafet, sóvári és rozmaring** fajokat, de csakis **szinalmát, a legmagasabb napi árért Nyikos Sándor** gyümölcskereskedő, Kecskeméten, — Csongrádi-nagy-utca 76. szám.

A titkos rendőr kalandja.

Mulatságos kis kalandja volt a minap Budapestén Joó István kecskeméti titkosrendőrnek, aki a saját céljára egyik üzletben bizonyos védelmi eszközöket vásárolt be. Az eset körülbelül így folyhatott le.

— Jó napot!
— Alászolgája! Van szerencsénk! Mit méltóztatik parancsolni?
— Kérek egy villamos zseblámpát.
— Igenis! Nagy reflektorral?
— Minél nagyobb!
— Azonnal. Szolgálhatunk egyébbel?
— Egy erős boxert fogok kérni!
— Szolgáltatára. Tessék. Valódi angol acél. Szolgálhatunk még pompás nyakkendőkkel, finom párisi árukkal, ha talán méltóztatik?

— Nem. Készönöm. Inkább egy erős törös botot kérek.
— Igenis. Rövid vagy hosszú pengével?

— Minél hosszabbal! Tudja olyat, amelyekkel biztosan lehet döfni. Nem szeretem a sok komédiát.

— Szol... szol... gálatára! Kiti... nő. Tel... jes biz... tossággal sz... szur.

— Az én kezemben mindenesetre. És az ára?

— Tizen... tizen...
— Nohát, hány „tizen“?
— Tizennégy ko... rona.

— Helyes. Tegye a többihez és most adjon még valami első minőségű „Browning“-ot. De nem valami játékszert. Olyat, amelynek biztos a lövése és nem téveszt célt. Van ilyesmi?

— Oh! Hogyne! Csakhogy egy másik teremben. Egy kis türelmet kérek. Azonnal.

(A vevő a lehető legnagyobb nyugalommal vár. Közben azonban belép a székesfővárosi államrendőrség egyik marconi tagja, akit a megrémült kereskedősegéd ijedtében hivatott. S most kezdődik a második felvonás.)

— Uram! A törvény nevében!
— Nos?
— Ön egy villamos zseblámpát vásárolt?

— Igen.
— Azután egy angol boxert. Még pedig valódit?

— Természetesen.
— Majd egy hatalmas törösbotot?
— Kétségtelenül.

— Es végül egy Browningot kért?
— Hogyne.
— Uram! A törvény nevében: kövessen a rendőrkapitányságra!

— De minek? Hiszen nekem egy óra mulva haza kell utaznom.

— Sajnálom, de engedelmessé kell. Csak nem képzeli, hogy ilyen dolgokat Budapestén a rendőrség tudta nélkül lehet vásárolni?

— Megnyugtathatom! Tessék az igazolványom. Joó István kecskeméti detektív vagyok.

(A székesfővárosi államrendőrség marcona külsejű képviselője mind derültébbé váló arccal olvassa az igazolványt, — a kereskedősegéd zavartan mosolyog, a vevő pedig valóságos vigjáték-premier arccal hóna alá csapja a csomagot.)

Morál: Nyílt marad a kérdés, hogy mi ez; antianarkizmus, antiszocializmus, nikkarterizmus vagy hülyeizmus?

Házeladás.

Özv. Stockinger Jánosné tulajdonát képező I hold 10 □-öl területű Mária-város Sörház-sor 232. szám alatti háza elköltözés miatt előnyös fizetési feltételek mellett **eladó**. Bővebb felvilágosítás nyerhető **dr. Papp Dezső** ügyvédi irodájában Kecskeméten, Rákóczi-út. 8816 5-3

Friss pörkölt kávé!

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théát, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, lipitói turót, pragai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árrban. — O-Rizling borokat mélyen Telefon 111. leszállított árrban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidinka, 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1'20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági **TEJET** tartok s kívánatra naponként pontosan házhöz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László**, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itecs-piac.

Saját érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani **a legújabb gyorsmelegítő**

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre,
két-három szobára
egyenlő, kellemes meleggel
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű

cserépkályháinkat,

úgy kandallókat,
kitűnő tűzmentes anyagból
készítve,
mindenféle színben és
nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult
cserépkályha-tűzhelyünket.

Régi kályhák
átrakását, javítását,
tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület
diszeket
a legújabb stylben, rajz után is
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhöz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - máj olaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 8039-24-3

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi.

